



本报热线

88979191

总第 1720 期 今日四版

2019 年 5 月 28 日

星期二 农历己亥年四月廿四

新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank

江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行

脱贫的种子播撒在“希望的田野上”

——我市脱贫攻坚工作取得明显成效

◎本报记者 王莹莹 通讯员 许军

阳光明媚,万物生长。近日,记者来到市集镇郝湖村水蜜桃扶贫园,几位村民正在地里干活,大家干得格外认真,因为这块地不仅是增加村集体收入的主要来源,更关系到每个家庭的收入。

“以前五亩地收入不到 4000 块,现在土地流转了,收益也比以前多了,光地钱就有 4500 块,每年在地里干活还能赚万把块钱,还有分红。”村民郝不回给记者算了一笔账。

2016 年,郝湖村被定为省级经济薄弱村。穷则思变,郝湖村将转变的目光聚焦到临近的小青山林场的水蜜桃产业上。他们通过将农民土地经营权贫困户精准扶贫资金量化入股合作社,走出了一条“水蜜桃产业+股份合作社”产业扶贫新路径。2018 年,郝湖村集体经营性收入超过 100 万元,从省级经济薄弱村一跃成为集体增收明星村。

郝湖村的变化仅仅是新沂市脱贫攻坚工作中的一个缩影。近年来,我市坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,把扶贫开发摆在乡村振兴重要位置,聚焦“两不愁三保障”目标任务,通过配强脱贫攻坚队伍、发展特色产业、构建大扶贫格局,脱贫攻坚取得明显成效,2016—2018 年累计完成

27241 户 70856 人和 27 个经济薄弱村脱贫任务,三年累计低收入人口脱贫率 88.7%,经济薄弱村脱贫率 75%。

配强一支队伍

脱贫攻坚是一场硬仗,就要派最能打的人。我市坚持扶贫工作党建领航,选派 24 名市市级党员干部担任 24 个村扶贫“第一书记”,为经济薄弱村选好当家人。

4 月 18 日,在高流镇夏塘村碧果产业园内,一棵棵碧果果树吐露着嫩绿的新芽。夏塘村“第一书记”阙明忠与夏塘村党支部书记王鑫正在查看果树长势。

“碧果果的价格较高,现在每斤大概是 40 元左右,市场潜力很大。”王鑫告诉记者。目前 100 亩的碧果产业园共栽植 1 年苗木 950 棵,4 年苗木 375 棵。果树明年便可以挂果,预计将为夏塘村增加集体收入 20 多万元,带动贫困户劳动力 50 余人。

夏塘村于 2016 年被评为徐州市经济薄弱村。为了脱贫摘帽,在“第一书记”阙明忠和后方帮扶单位的帮助下,夏塘村确立了发展碧果果,带领村民增收致富的发展路径。为此,村两委在村内流转出了 100 亩土地进行碧果果品种的引进、栽培试验,品种筛选和种苗培育,并在林间间种花

生、玉米等进行立体种植,实现收益最大化。

夏塘村还与中石化分公司,依托各自优势,总投资 300 万元,在 205 国道南中石化旁边建设了汽车驿站项目,其中服务用房 1320 平方米,维修车间 2000 平方米,可带动群众就业 30 余人。中石化徐州分公司每年交付 15 万元租金,村集体主导运营便利店、快捷餐厅等业务,总收入不低于 30 万元,运营利润归集体所有并按照政策要求进行分配。

“我们夏塘村通过碧果果产业园、汽车驿站等项目,一定会在脱贫攻坚这场战斗中取得胜利。”阙明忠信心满满地说。

选准一个产业

双塘镇双井村也是徐州市经济薄弱村。2016 年,村集体经营性收入不足 3 万元,2017 年,村集体经营性收入 33 万元,2018 年村集体经营性收入突破百万元。

双井村集体收入的增加,离不开葡萄产业的壮大。该村地处双塘镇东部,土壤肥沃,矿物质含量丰富,耕地面积 7100 亩。村两委立足本村实际,深挖自身优势,把葡萄产业定为强村富民的主导产业。

双井村党支部书记侯尤卫说,

“我们流转了 1100 亩土地发展葡萄园,吸引低收入农户入园务工,有效解决了一般贫困户的脱贫问题。”

村民曾学华告诉记者,“没在葡萄园打工之前,我在老家种地,带孩子,几亩农田一年也就收入几千块钱。而现在在葡萄园干活,一年能干 4.5 个月时间,也能挣个万八千块钱,生活比以前要强点。”

目前,双井村已形成千亩葡萄产业园,每年在葡萄地务工人员 260 人左右,其中低收入户约 80 人。每年务工时间 5 个月左右,年人均收入 8000—10000 元。

侯尤卫介绍,双井村又嫁接阳光玫瑰葡萄 100 余亩,打算利用 2—3 年时间把连徐高速和连徐高铁沿线土地调整为经济作物,真正让村民从葡萄产业发展中获益,实现产业发展与脱贫攻坚双赢。

近年来,我市坚持把产业扶贫作为脱贫致富的关键措施,大力推进农业结构调整,在经济薄弱村发展有机稻米、优质粮油、绿色果蔬、花卉苗木、健康养殖五大领域特色产业,努力构建“一村一品”格局。培育了刘宅村有机鱼养殖、双井村葡萄产业等一批“一村一品”专业村,建设了卢圩村四水农业综合体、房庄村稻鸭共作

等一批特色产业基地;实施“互联网+”电商扶贫模式,培育了高流镇岭西村婚庆用品、时集镇墩墩村多肉植物等电商扶贫典型。三年累计整合扶贫资金 1.05 亿元,实施扶贫产业项目 126 个,促进了经济薄弱村集体和农户“双增收”。

搭建一个平台

“每家每户的劳动能力、技术水平、爱好兴趣各不相同。发展脱贫产业不能千篇一律,我们结合实际,引进了许多办法,并配套资金、技术、帮扶人员和措施,总有一种办法行得通。”市委书记高山说。

为了帮助贫困户精准对接扶贫项目,我市把各村各户的脱贫需求收集分类,汇总成具体项目后,搭建“扶贫超市”平台,让各种扶贫力量自主选择自己能完成的项目去落实,就像选购商品一样去对接,形成了一把钥匙解一把锁的“项目+脱贫”模式。

合沟镇房庄村村民房启学,家里种了十多亩稻鸭混养水田,他说,稻鸭混养好处多,鸭子养不好,产蛋可卖,还能给稻田捉虫除草,鸭粪便能提高水稻品质,每斤水稻价格是原来的四五倍。房启学所说的“稻鸭混养”项目就是源自于“扶贫超市”,是南京农业大学在新沂“扶贫超市”

认领的项目,在房庄村利用 300 亩水田试验“稻鸭混养”新模式,当年实现收益翻倍,参与的十多家农户全部脱贫。

时集镇墩墩村是全省经济薄弱村,为贫困户摘掉穷帽子,该镇把发展温室蔬菜大棚进行“扶贫项目化”。墩墩村党支部书记蔡耀阳介绍,这个项目被帮扶单位认领后,利用 200 万元专项资金建起大棚,租借给低收入农户经营,并定期请农技人员教授最新蔬菜种植技术。一年下来,每亩收入 2 万元以上,比之前收入高出四五倍。

一方面,1.7 万一般低收入农户 1.8 万脱贫项目进入“扶贫超市”;另一方面,36 个乡镇(街道)、121 家单位、企业、社会组织(7700 人)从“扶贫超市”认领了脱贫项目,实现了“脱贫需求”与帮扶资源的双向有效配置,确保每个有劳动能力的低收入家庭至少有一个脱贫项目、“一套帮扶措施、一本工作台账”。

“市扶贫办相关负责人介绍说,目前,通过创新“扶贫超市”精准脱贫模式,我市在全市 253 个村搭建了“扶贫超市”平台,构建起大扶贫格局,有效促进了低收入农户和经济薄弱村脱贫增收。

我市部署迎接中央扫黑除恶督导工作

本报讯(记者 王莹莹)5 月 25 日,我市召开迎接中央扫黑除恶督导工作动员部署会,动员全市上下扎实做好各项迎检准备工作,推动扫黑除恶专项斗争不断深入。市领导陈堂清、邢会议、陈令虎、张民、吕国华出席会议。

就做好迎检工作,市委副书记、市长陈堂清要求,要提高政治站位,深刻认识扫黑除恶专项斗争的复杂性和艰巨性、社会性和人民性,坚决扛起专项斗争的政治责任,下更大决心,用更大力气坚决铲除黑恶势力“毒瘤”,做到有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,向党和人民交出一份满意答卷;要突出“三个结合”,持续推动专项斗争向纵深发展。要与乡村振兴建设相结合,不断强化基层组织建设和优化营商环境相结合,大力规范市场秩序;要与反腐“拍蝇”结合,坚决铲除黑恶势力滋生土壤;要压紧压实责任,确保组织领导到位、宣传引导到位、整改落实到位,以有力的组织保障完成迎检任务;陈堂清强调,要切实增强做好扫黑除恶专项斗争的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面落实好扫黑除恶专项斗争目标,提升社会治理水平,维护社会公平正义,为推动高质量发展、加快“两城一地”建设营造和谐稳定的社会环境。

会上,市委常委、政法委书记邢会议就当前工作进行安排部署。



新东路(马陵山路至 G311 段)长约 0.9 公里,宽 46 米。内容包括道路、桥梁、雨污水管网、绿化、路灯等,按照海绵城市标准进行建设。目前,工程正在有条不紊地加快建设,预计于 10 月份实现通车。

本报记者 王莹莹 通讯员 胡巍/摄

项目建设·在现场

责任编辑 薛君

开创退役军人工作高质量发展新局面

——访市退役军人事务局局长刘剑

◎本报记者 李雅娟



“新组建的市退役军人事务局,主要职责就是贯彻落实党中央关于退役军人工作的方针政策、法律法规及省委、徐州市委、新沂市委决策部署,承担退役军人思想政治、维护退

役军人的合法权益,优待帮扶军人家属,负责军队转业干部、复员干部、离休干部、退役士兵、随军随调家属的就业安置工作和自主择业、就业退役军人事务管理、待遇保障等工作。同时,组织指导退役军人教育培训及全市拥军优属活动,负责烈士及退役军人荣誉奖励、军人公墓管理维护以及纪念活动等工作。”近日,市退役军人事务局局长刘剑在接受本报记者采访时如此表示。

记者:新部门要有新气象、新作为,自组建以来,市退役军人事务局重点开展了哪些工作?

刘剑:在市委、市政府的正确领导下,市退役军人事务局于 2 月 27 日已完成组建建组工作,目前工作开展如下:

机构转隶组建落地见效。一是实现了有机构、有编制、有人员、有经费、有保障的“五有”工作要。二是对外设立了退役军人服务大厅和接待窗口,确保退役军人诉求有渠道、解困有保障。

信息采集工作深入推进。根据省、徐州市关于进一步推进退役军人信息采集工作的通知要求,我市健全完善市、镇、村三级参与的部门联络员机制,严格按照程序开展“百分之百”统一标准要求,制定具体工作方案。要求数据采集工作人

员要掌握工作要求,熟悉采集流程,以高度的责任感做好每一位对象的采集工作。目前我市有退役军人及其他优抚对象约 3 万人,信息采集通过率达 98%,走在徐州市前列。

双拥模范城创建有力有序。4 月 18 日,市政府组织召开了由双拥工作领导小组成员单位和新沂军分区参加的创建第十一届全国双拥模范城的创建工作推进会,对相关单位的任务进行了部署。我局依据《双拥模范城(县)创建命名管理办法》

(下转第 2 版)

江苏·邵店第三届古栗园旅游文化节开幕

本报讯(记者 李雅娟)5 月 25 日,2019 江苏·邵店第三届古栗园旅游文化节在邵店镇百年古栗园开幕,全面推介邵店镇生态旅游,进一步建设融自然、生态、人文景观为一体的高品质乡村旅游观光带。市委常委、宣传部长王君亚,副市长吴超出席开幕式。

近年来,邵店镇以建设边界强镇、名镇为目标,以推进乡村振兴为统领,夯实产业基础,突出高质量发展,打造农业大镇,建设生态宜居新家园和特色田园乡村,特别是围绕打造百年古栗园,着力开发板栗的深加工产品,在农业、商贸、旅游业上深度融合,积极探索实践,实现了跨越。

据了解,本次古栗园旅游文化节为期两天,游客可以欣赏到,赏字画、品美食,进行亲子垂钓、真人 CS 游戏,尽情领略乡村生态旅游的乐趣。